

Мастер-класс декупаж тарелки.

Цель: познакомить родителей с приемами и способами изображения, научить использовать знания и умения в работе с детьми в домашних условиях, рассказать о необходимости совместной деятельности в продуктивной и другой творческой работе.

Провели воспитатели старшей группы Дронина Н.А., Безденежных В.П.

Декупаж - французское слово, которое в переводе означает всего лишь «вырезание». Это техника, близкая к коллажу и аппликации, заключающаяся в вырезании изображений из самых разнообразных материалов (бумаги, дерева, тканей, кожи и т.п.), которые затем прикрепляются или наклеиваются на мебель, посуду, текстиль и другие виды поверхностей для декорирования.

В современном декупаже чаще всего используются картинки, напечатанные полиграфическим способом, и это неудивительно, ведь бумажные аппликации можно наклеивать практически на все виды поверхностей – цветочные горшки, вазы, бутылки, деревянные кухонные доски, кружки, книги, свечи. Так, обычную белую тарелку можно превратить в изумительное настенное панно.

Простор для фантазии в декупаже поистине безграничен! Безусловно, для декупажа подойдет далеко не всякая бумага. Чаще всего в ход идут столовые трехслойные бумажные салфетки оригинальных расцветок, которые можно приобрести практически в любом магазине. Эта техника декупажа так и называется – салфеточная. Она на самом деле очень удобна: понравившийся рисунок аккуратно вырезается по контуру, наклеивается и покрывается защитным слоем лака.

Что понадобится для декупажа?

- Чистая стеклянная тарелка.
- Трехслойные салфетки с выбранным рисунком.
- Моющее средство для стекол (для обезжиривания поверхности тарелки).
- Акриловая краска (для грунтовки поверхности тарелки).
- Клей ПВА.
- Кисти.
- Цветные акриловые краски.
- Акриловый лак.
- Маникюрные ножницы для вырезания.
- Поролоновый валик или кусочек поролона.
- Одноразовые тарелочки для красок и лаков.
- Тряпочки

Пошаговое действие для декупажа с салфетками:

- **Подготавливаем поверхность**
Прежде всего, поверхность тарелки необходимо обезжирить моющим средством для стекол.
- **Грунтуем поверхность тарелки**
Чтобы загрунтовать тарелку, в широкую баночку или мисочку отливаем немного акриловой краски подходящего цвета, при необходимости разводим ее водой до консистенции, напоминающей жидкую сметану. Цвет фона следует выбирать с учетом цвета выбранной картинки. Тарелка должна быть немного светлее основного цвета салфетки. Поролоновым валиком наносим грунт на поверхность тарелки. Для большей насыщенности могут понадобиться два-три слоя краски. Перед нанесением второго слоя первому нужно дать просохнуть. Для ускорения процесса можно воспользоваться феном.
- **Вырезаем мотивы для приклеивания**
Берем трехслойную бумажную салфетку и маникюрными ножничками аккуратно вырезаем рисунок. Картинку можно не вырезать, а осторожно вырвать, тогда на тарелке не будут видны четкие границы рисунка и он лучше «войдет» в фон. Отделяем верхний слой салфетки. Именно он нам и понадобится для приклеивания. Если все сделано как следует, картинка будет смотреться как нарисованная!
- **Приклеиваем рисунок на тарелку**
Клеить картинки можно клеем ПВА. Салфетки накладываем сухими на сухую поверхность, а затем кисточкой с клеем «промазываем» от середины к краям, убирая все пузырьки и морщинки. Закрепляем результат лаком

Ждем пока наклеенный рисунок полностью просохнет. Чтобы защитить наш шедевр, всю поверхность тарелки необходимо покрыть несколькими слоями акрилового лака. Перед нанесением каждого последующего слоя лака даем полностью просохнуть предыдущему. Чтобы тарелку можно было мыть, протирать и активно ее использовать в быту, не опасаясь за декор, понадобятся как минимум три слоя защитного лака. Вот и все премудрости декупажа!

